

# 履职尽责勇担当 积极作为提素质

## 自治区司法厅召开 2023 年第一次工作汇报会

**呼和浩特讯** 近日,自治区司法厅党委书记、厅长白永平主持召开了司法厅 2023 年第一次工作汇报会,听取了司法厅机关处室局及直属事业单位 2022 年度工作汇报及下一步工作计划。

白永平指出,各部门履职尽责、积极作为,各项工作成效显著。但对照新形势新任务新要求,工作中仍存在思路模式化、措施一般

化、要求不具体、创新体现少等问题。下一步,要从 6 个方面下功夫推动工作提质增效:一是坚持把党的政治建设摆在首位。教育引导全体党员干部深刻领悟“两个确立”决定性意义,把“两个维护”作为最高政治原则,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二是以工作创新提高工作质效。要紧跟新时代步伐,摆脱惯性思维,通过手段创新、技术创

新、信息创新提升工作效率,提高工作质量。三是推动职能转变提升服务水平。要进一步增强服务意识,提升服务基层水平能力,简化程序、下放权力,确保基层接得住、接得稳。四是坚持党建引领强化班子建设。坚持以党建带动业务,以业务促党建,激励全体党员干部重担当、敢比拼、提素质,着力打造一支忠诚、干净、担当的过硬队伍。五是坚持全面从严管党

治党。压紧压实从严管党治党主体责任,严肃党内政治生活,坚持从党员领导干部抓起,从日常管理监督抓起,切实整治不担当、不作为、慢作为,营造风清气正的政治生态。六是树立创先争优意识。要有强烈的争先意识,向先进看齐,对标先进找差距、找不足,树立目标,奋勇争先,高标准高质量完成各项工作。(自治区司法厅供稿)

## 赤峰市召开第六次律师代表大会

**赤峰讯** 近日,赤峰市召开第六次律师代表大会。自治区律师协会会长胡丽妹,赤峰市委副书记、政法委书记栾天猛,赤峰市副市长、公安局局长孙海涛,赤峰市委政法委常务副书记张文凯,市政府副秘书长赵建业,市人大监察和司法委员会主任蒙玉清,市政协社会和法制委员会主任吴秀梅,市检察院副检察长赵利民,市中级人民法院审委会专职委员王亚昕,市公安局副局长郑伟,市司法局副局长乔显军、张洪新、于力、王永国出席会议,全体律师代表及各旗县区司法局负责人等特邀代表参会。

大会审议通过了赤峰市律协第五届理事会、三届监事会工作报告,修订完善了《赤峰市律师协会章程》和《赤峰市律师协会会

费管理办法》,选举产生了新一届理事会、监事会和领导班子。

胡丽妹对新一届律师协会领导班子提出殷切希望,强调要继承和发扬好赤峰律师协会一贯的优良工作传统,积极践行人民律师为人民的职业理念,努力做党和人民满意的好律师,推动赤峰律师工作再上新台阶。

孙海涛在讲话中高度评价了赤峰市律师为经济社会发展和法治建设所作出的积极贡献。同时,他也对全体律师提出了明确要求:要做对党忠诚的模范践行者。要做人民利益的坚定守护者。要做法治建设的重要推动者。要做优秀协会的积极建设者。

赤峰市司法局党组书记、局长鞠文林强

调,近年来,赤峰市广大律师积极参与扫黑除恶专项斗争、重大敏感案件辩护和煤炭资源领域专项整治工作,在促进依法行政、助推基层治理、助力脱贫攻坚、服务保障民生和疫情防控等方面发挥了积极作用。他就如何做好律师工作提出意见:要坚持正确的政治方向,加强行业党的建设和作风建设。要坚持以服务为中心,充分发挥律师在新时代经济社会发展中的职能作用。要秉持科学规范管理理念,全面加强律师行业队伍建设。要坚持严的主基调,深化落实律师队伍教育管理各项举措。要增强服务保障能力,全面加强律师行业协会自身建设,维护好律师行业的声誉和形象。

(林凤)

## 警务督察抓实抓细 整改落实见行见效

**呼和浩特讯** 2022 年,自治区司法厅积极发挥警务督察职能作用,组织指导全区司法行政系统各级警务督察机构开展警务督察 9468 次,发现问题 4325 个,完成整改 4277 个,整改率为 98.9%。

做好重大节日期间安保督察工作。严格落实“四不两直一追”常态化督察运行机制,在春节、冬奥会、全国“两会”及“五一”、国庆前期和党的二十大召开期间,组织开展了全区司法行政系统安保维稳专项督察工作。特别是为了保障党的二十大顺利召开,自治区司法厅先后于 7 月 9 月两次由厅领导带队组织进行实地督察。党的二十大期间又成立了 9 个督导组,对全区监狱戒毒场所安全稳定工作开展了为期 25 天的督察督导,实行全天 24 小时点对点的视频督察和实地督察,顺利完成护航党的二十大胜利召开的督察任务。

落实司法部专项督察组反馈意见。认真对接司法部 8 月 9 月的两次督察,对司法部督察反馈问题第一时间下发整改通知,限期整改,并对整改落实情况进行回头看,切实做到问题整改没有整改不放过,整改不到位不放过。

开展监所视频管理规范化督办工作。对监所监控设施的使用和作用发挥进行督导督办,对视频不全等问题下发督办通知书,逐项逐条限期整改落实,让视频监控成为监督的有力抓手。持续开展常态化视频监控督察。认真做好日常监督,每日对监狱戒毒场所安全稳定、疫情防控及干警规范执法等方面开展常态化视频监控督察,做到督察问题现场反馈,整改落实及时有效,追责问责有据可循。2022 年,自治区司法厅对 14 个监狱、8 个戒毒所督察 962 次,下发整改通知 112 次,督促整改问题隐患 87 个,问责处理 57 人。

开展监所规范化建设专项督察。对全区监狱戒毒场所规范化建设进行了视频督察,对呼和浩特地区 10 个监狱、戒毒场所规范化建设等各项工作落实情况开展了实地督察督导。开展监所疫情防控督察督导,督导监所疫情防控工作,圆满完成监所疫情防控维稳工作。

结合春节、冬奥会、全国“两会”“五一”及党的二十大安保维稳督察督导工作,通过深入监所听取汇报、走访调研、电话督导、查看台账等形式对监所加强党的政治建设、党的绝对领导等方面进行督察督导,保障了监所的安全稳定及党的重大决策部署的贯彻执行。(自治区司法厅供稿)

## 主题宣传护航春运 提升群众防骗意识



春运期间,通辽铁路公安处通辽车站派出所组织民警结合春运首日启动仪式开展“反电信诈骗宣传”活动,努力提升广大群众防骗意识,守护好群众的“钱袋子”。  
罗景新摄

## 自治区政协委员胡文勇:筑牢金融支撑力 构建新发展格局

**本报讯**(记者 杨乐 通讯员 王伟)近日,自治区政协委员,中国银行内蒙古分行党委书记、行长胡文勇认为,金融行业要构建新发展格局,找准切入点,确立“五种意识”构建“五种格局”。

确立合作意识,构建团结奋斗格局,携手营造积极有效的投资氛围。要充分发挥金融在构建新发展格局中的积极作用,在发挥金融系统资源配置、风险管理等 6 大功能基础上,要特别放大金融的协调融合功能,要确立合作意识,构建团队协作格局,即金融系统内部不同金融机构之间要形成密切合作关系,金融机构与政府职能部门、社会团体组织尤其是政府财政部门形成密切合作关系。积极配合财政部门以及其他机构引导各类社会民间投资,构建有效投融资机制,激发全社会融资与投资活力。

确立绿色低碳金融意识,构建经济高质量发展格局,为自治区经济增长方式根本转变提供金融推力。当前,自治区以新能源为代表的

绿色能源产业快速发展。这需要金融机构更加有力地实施金融调配功能,拓展绿色金融,创新 EOD、绿色债券等多种融资模式,全方位满足自治区绿色基建项目需求。进一步优化绿色产业授信政策,以绿色转型为主基调制定授信支持方案,推动清洁生产等纳入行业客户和项目准入标准。同时,进一步完善绿色金融发展顶层设计,积极联动配合政府部门和企业,共同推进绿色金融实践与理论研究,组建区域性的绿色联盟,统筹推进区域绿色金融工作,统一市场标准,助力自治区经济实现低碳化,社会经济底色变得更“绿”。

确立服务实体经济意识,构建互利共赢格局,全力支持市场主体复苏。实体经济是金融业的“衣食父母”,更是金融服务的核心和指针,要深刻认识到实体经济与金融行业是利益共同体,将更高效、更实惠、更有针对性的金融服务提供给实体经济。建立激励相容机制,搞好资产

负债的有效搭配,加大财务管理力度,扩大和发展低资本消耗业务,切实降低融资端成本,有效破解实体经济融资难和融资贵难题。加大对交通基建特别是流通领域支持力度,对建设现代物流体系、综合交通枢纽和物流网络提供有效金融服务,为畅通内外经济循环奠定坚实基础。

确立普惠金融意识,构建金融济世格局,让全体民众共享金融服务。要充分体现金融服务的社会公平性和人民性,将金融业的普惠功能发挥到极致。因地制宜开设金融机构和布设金融服务机具,大力降低金融服务门槛和金融服务成本。国有大型金融机构应进一步下沉服务,到落后旗县设点,加大“三农”金融服务力度,提高金融服务的易得性。进一步加大数字金融服务力度,让数字金融服务普及到经济落后地区和偏远的牧区,努力消除数字金融服务鸿沟。

确立重点金融服务意识,构建内循环经济

优先格局,将金融服务向重点产业经济项目倾斜。金融业开展服务要有侧重点,才能突出金融服务的社会性、优先性和效益性。要加大金融对自治区内循环为主体经济的支持力度,发挥投资对优化供给结构的关键作用,拓展金融投资空间,引领民间投资,优化投资结构,推动企业设备更新和技术改造以及产业升级,尤其是支持自治区高端技术领域、现代农牧业发展。同时,建议设立政府科技创新奖励基金,对区内企业和个人以带动生产效率提升为目标的创新发展实施金融奖励,以此手段补齐自治区产业链供应链短板,提高产业链供应链的扩张能力,为自治区经济高质量发展持续提供内生动力。